

**Выписка из Информации
в соответствии с подпунктом 5 пункта 20 Протокола о единых
принципах и правилах регулирования деятельности субъектов
естественных монополий (приложение № 20 к Договору о Евразийском
экономическом союзе от 29 мая 2014 года)**

В соответствии с подпунктом 5 пункта 20 приложения 20 к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г. (далее – Договор) Евразийской экономической комиссией (далее – Комиссия) подготовлена и согласована с уполномоченными органами государств – членов Евразийского экономического союза (далее – государства-члены) информация о результатах проводимой в 2016 году работы по вопросам естественных монополий (далее – Информация).

...

**О содействии гармонизации регулирования в сферах естественных
монополий в отношении энергоэффективности**

В рамках мероприятий по содействию гармонизации в сферах естественных монополий в отношении энергоэффективности, Евразийской экономической комиссией ежегодно проводится Круглый стол с участием представителей государственных органов исполнительной власти, научного и экспертного сообщества государств - членов Союза.

Участниками Круглого стола были представлены свои взгляды на современные тенденции развития интеграционных процессов в сфере естественных монополий, а также были сформулированы ряд практических рекомендаций, направленных на гармонизацию законодательств государств – членов Союза в данной области.

Было отмечено, что субъекты естественных монополий, которые являются крупнейшими потребителями энергоресурсов, требуют особого внимания в плане использования энергоэффективных технологий, что в целом позволяет получить значительную экономию топливно-энергетических ресурсов в масштабах Союза. Для этого необходимо пользоваться теми инструментами, которые предусмотрены в законодательствах государств, в частности, при помощи стимулирующих тарифных условий.

Учитывая высокий интерес к вопросам энергосбережения и применения энергоэффективных технологий в целом, не только в сфере

естественных монополий, участниками Круглого стола было высказано предложение, что в рамках совершенствования Договора о Союзе, целесообразно создание самостоятельного раздела по энергоэффективности. В частности, предусмотреть в данном разделе, соответствующие общие технические регламенты (стандарты), требования к качеству энергоэффективного оборудования, обратить внимание на формирование энергосервисных услуг. Ранее, аналогичное предложение также было высказано членами Консультативного комитета по естественным монополиям.

Эксперты также отметили, что для дальнейшего развития в этом направлении, необходимо предусмотреть подготовку и переподготовку кадров по энергоэффективности, на базе существующих образовательных учреждений.

По итогам Круглого стола было принято решение по созданию рабочей группы в рамках Консультативного комитета по естественным монополиям для разработки отдельного раздела по энергоэффективности в Договоре о Союзе.
